



АТОМНИК АУ України

№35 (613) 30 серпня 2012 року
Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ
ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

1 ВЕРЕСНЯ — ДЕНЬ ЗНАНЬ

Работают шахты — есть будущее у смолинцев



Смолино — поселок небольшой. Уникальность его, как и Желтых Вод, в том, что строился и рос он вместе с шахтой. И хотя сегодня уже многое изменилось, предприятие, в частности, по-прежнему поддерживает учебные заведения поселка и словом, и делом.

Накануне профессионального праздника горняков, который в Смолино считают всенародным, корреспонденты газеты побеседовали с руководителем поселковых школ и детского сада «Ромашка». Все они отметили неподдельный интерес администрации и профкома Смолинской шахты к проблемам «освитян» и их заботу о подрастающем поколении смолинчан.

Вера ОСИПОВА, директор СШ №2:

— Наше сотрудничество с В.В.Коваленко, директором Смолинской шахты (на снимке — вместе со школьниками), началось в 2001 году, когда он возглавил предприятие. В это же время меня назначили директором школы. Согласно решению поселкового совета мы стали подшефной школой шахты. Вот уже 11 лет и взаимодействуем. Хочу отметить, что за все это время Виктор Васильевич ни разу не отмахнулся от наших проблем, всегда по-хозяйски подходит к их решению. Так, когда в зимнее время была остановлена центральная котельная, а мини-

топочные еще не достроены, шахта закупила конвекторы, и учебный процесс не прервался. В 2010—2012 годах шефы оказали нам большую помощь в проведении капитального ремонта спортивного зала. Даже с такими, казалось бы, незначительными просьбами как приобретение спортивных мячей или песка мы обращаемся к нашим шефам. Ну, а красивая новогодняя елка в подарок для школы — это уже традиция. В свою очередь, мы тоже стараемся радовать шефов своим творчеством. К юбилею шахты провели конкурс поэзии. Дети писали стихи, лучшие из которых были поощрены призами от шахты.

В нашей школе 378 учащихся, большая часть которых — дети шахтеров. Работники шахты — частые гости в нашем учебном заведении. Мы приглашали их принять участие в различных праздничных мероприятиях, «классных часах». Многие наши выпускники избрали для себя профессию шахтера и трудятся на Смолинской и Новокозантиновской шахтах.

От имени педагогов и учащихся школы №2 адресую трудовому коллективу Смолинской шахты самые искренние поздравления с профессиональным праздником. Пусть шахта процветает!

Александра МАЙСТРЕНКО, директор СШ №1:

— Хотя мы и не являемся подшефной школой для Смолинской шахты, часто обращаемся к администрации и профкому предприятия за помощью, и они всегда идут нам навстречу. В 2014 году наше учебное заведение будет отмечать 100-летие. Возраст — почтенный, соответственно, и работы по содержанию школы много.

(Окончание на 2-й стр.)

Акція діє з 18.06.2012 по 31.08.2012 включно по всій території України (тільки для повнолітніх). Переможці акції будуть визначені згідно офіційного регламенту рекламної акції**.



* з 18.06.2012 по 31.08.2012 включно разова плата за надання кредиту по продукту «Кредит готівкою на переувавання» знижена з 8% до 0%, при укладенні кредитного договору в межах України. ** Офіційний розіграш півлітньої акції відбувається 3 вересня 2012 р., офіційні розіграші фотоапаратів (по 1 фотоапарату щомісяця) — 3 липня, 3 серпня та 3 вересня 2012 р. за адресою: м. Київ, вул. Велика Васильківська (Червоноармійська), 72, 9-й поверх, офіс № 4.

ОТРИМАЙ КРЕДИТ

- ▶ До 35 000 грн.
- ▶ На строк до 36 місяців
- ▶ Без застави та поруки
- ▶ Без разової плати за надання кредиту

ВИГРАЙ ОДИН ІЗ ПРИЗІВ:

ПУТІВКА НА 2-Х НА МОРЕ
3 ЦИФРОВИХ ФОТОАПАРАТИ



м. Южноукраїнськ, вул. Леніна, 13
(будівля ательє «Елькатро»);
тел.: (067) 216-44-72

КРЕДИТМАРКЕТ

Детальна інформація про умови акції та розіграш призів:

0-800-508-707

www.KreditMarket.ua

(дзвінки зі стаціонарних телефонів у межах України безкоштовні, з мобільних — за тарифами мобільного оператора)

ТОВ «Фінансова Компанія «Центр Фінансових Рішень» (ТМ «КредитМаркет»). Свідоцтво Держфінпослуг України від 19.03.2009 серія ІК №55. Ліцензія Держфінпослуг України від 11.01.2012 серія АВ № 580561.

ДОЦ «ЮНІСТЬ»: МИНУЛО ЗІРКОВЕ ЛІТО, РАДІСТЮ ОБІГРИТЕ

ШКОЛЬНЫЕ Каникулы как старт к новому учебному году

Двадцать лет назад, в июле, детский оздоровительный центр «Юность», что в с. Кирилловка на берегу Азовского моря, принял первых своих маленьких отдыхающих. Сейчас трудно представить, какой он была тогда. Хотя почему же? На абсолютно голой, еще ничем не засаженной территории — три спальных двухэтажных корпуса, медпункт, столовая и коробка амфитеатра (стены и крыша). Когда в 95-м детский лагерь приобрела Запорожская АЭС, первое, что тогда сделали, — амфитеатр. И постепенно, с каждым годом, детский оздоровительный центр на Азовском море стал обустроиваться: появился второй зал столовой, и стало возможным питаться в одну смену; были проложены тротуарные дорожки. Яркими, разноцветными тентами-палатками обозначили отрядные места, проложили брусчатку, установили качели-карусели, открыли компьютерный класс, тренажерный зал, положили специальное покрытие на сценическую площадку...

А еще обустроили прекрасный пляж, сделали современные умывальники, туалеты, летний душ. Были переоборудована кухня и столовая, отремонтированы корпуса (теперь на всех окнах москитные сетки). И было вложено много чего другого — материального и духовного, благодаря чему этот центр стали называть лучшим на морском побережье.



Каким же было здесь для детского отдыха юбилейное лето — об этом хроника благословенной поры года, которая мчится за юными согражданами вслед. Хотя через пару дней 1 сентября — новый учебный год, но радость летних каникул всегда будет с ребятами.

Море — привет!

Под таким во всех отношениях позитивным девизом в этом году стартовал курортный сезон — 2012 в оздоровительном учреждении «Юность» ОП «Запорожской АЭС».

Первая смена лагеря в этом юбилейном году носила название «Евро-компас». Очевидно, стрелки этого компаса указывали направление на оздоровление, спорт и, конечно же, на футбол. Куда уж без него! Недаром, открывая праздник, директор «Юности» Ольга Кучеренко пообещала ребятам, что у них обязательно будет возможность принять участие в собственном чемпионате и посоревноваться не только между собой, но и с командами из других лагерей.

(Окончание на 4-й стр.)

ЗАХИСТ ГРОМАДЯН — 2012: ЦИФРИ І ФАКТИ

виконувати роботи (надавати послуги) відповідають видам діяльності, зазначеним у свідоцтві про державну реєстрацію її як підприємця). Фізичні особи, які забезпечують себе роботою самостійно , та фізичні особи, які використовують працю інших осіб на умовах трудового договору (контракту). Дипломатичні представництва і консульські установи України , філії, представництва, інші відокремлені підрозділи підприємств, установ та організацій (у тому числі міжнародні), утворені відповідно до законодавства України, які мають окремий баланс і самостійно здійснюють розрахунки із застрахованими особами. Дипломатичні представництва і консульські установи іноземних держав , філії, представництва та інші відокремлені підрозділи іноземних підприємств, установ та організацій (у тому числі міжнародні), розташовані на території України		
Платники з числа зазначених вище, які використовують працю найманих працівників із числа осіб льотних екіпажів повітряних суден цивільної авіації (пілоти, штурмани, бортінженери, бортмеханіки, бортрадисти, льотчики-наглядачі) і бортперсоналу, які виконують спеціальні роботи в польотах	сума нарахованої заробітної плати за видами виплат, які включають основну та додаткову зарплату, інші заохочувальні та компенсаційні виплати, у т. ч. в натуральній формі, відповідно до Закону про оплату праці	45,96
Підприємства, установи, організації, фізичні особи, які використовують найману працю, військові частини та органи, які виплачують грошове забезпечення, допомогу з тимчасової непрацездатності, допомогу або компенсацію відповідно до законодавства, — для осіб, зазначених у пунктах 9—14 ч. 1 ст. 4 Закону № 2464:		
— військові частини та органи, які виплачують грошове забезпечення	сума грошового забезпечення	34,7
— інші платники , крім військових частин та органів, які виплачують грошове забезпечення	сума оплати перших п'яти днів тимчасової непрацездатності, що здійснюється за рахунок коштів роботодавця, та допомоги з тимчасової непрацездатності; допомоги або компенсації відповідно до законодавства	33,2
Підприємства, установи і організації, в яких працюють інваліди	сума нарахованої заробітної плати працюючих інвалідів за видами виплат, які включають основну та додаткову зарплату, інші заохочувальні та компенсаційні виплати, у т. ч. в натуральній формі, відповідно до Закону про оплату праці, та суми оплати перших п'яти днів тимчасової непрацездатності, що здійснюється за рахунок коштів роботодавця, та допомоги з тимчасової непрацездатності для працюючих інвалідів	8,41
Підприємства та організації громадських організацій інвалідів , в яких кількість інвалідів становить не менш як 50 % загальної чисельності працюючих, і за умови, що фонд оплати праці таких інвалідів становить не менш як 25 % суми витрат на оплату праці	сума нарахованої заробітної плати працюючих інвалідів за видами виплат, які включають основну та додаткову зарплату, інші заохочувальні та компенсаційні виплати, у т. ч. в натуральній формі, відповідно до Закону про оплату праці, та суми оплати перших п'яти днів тимчасової непрацездатності, що здійснюється за рахунок коштів роботодавця, та допомоги з тимчасової непрацездатності для працюючих інвалідів	5,5
Підприємства та організації всеукраїнських громадських організацій інвалідів , зокрема товариств УТОГ та УТОС, в яких кількість інвалідів становить не менш як 50 % загальної чисельності працюючих, і за умови, що фонд оплати праці таких інвалідів становить не менш як 25 % суми витрат на оплату праці	сума нарахованої заробітної плати фізичним особам за виконання робіт (надання послуг) за цивільно-правовими договорами, а також суми оплати перших п'яти днів тимчасової непрацездатності, що здійснюється за рахунок коштів роботодавця, та допомоги з тимчасової непрацездатності	5,3

Платники єдиного внеску Працівники — громадяни України, іноземці (якщо інше не встановлено міжнародними договорами) та особи без громадянства , які працюють: — на підприємствах, в установах та організаціях, інших юридичних осіб, зазначених в абз. 2 п. 1 ч. 1 ст. 4 Закону № 2464; — у фізичних осіб — підприємців на умовах трудового договору (контракту) або на інших умовах, передбачених законодавством; — у фізичних осіб, які забезпечують себе роботою самостійно, та в інших фізичних осіб на умовах трудового договору (контракту)	сума нарахованої заробітної плати за видами виплат, які включають основну та додаткову зарплату, інші заохочувальні та компенсаційні виплати, у т. ч. в натуральній формі, відповідно до Закону про оплату праці	3,6
Працівники-інваліди, які працюють на підприємствах УТОГ, УТОС		2,85
Платники, які працюють на посадах, робота на яких зараховується до стажу, що дає право на одержання пенсії відповідно до спеціального законодавства*, а також для льотних екіпажів повітряних суден цивільної авіації (пілотів, штурманів, бортінженерів, бортмеханіків, бортрадистів, льотчиків-наглядачів) і бортперсоналу, які виконують спеціальні роботи в польотах		6,1
Фізичні особи, які виконують роботи (надають послуги) на підприємствах, в установах та організаціях , в інших юридичних осіб, зазначених в абз. 2 п. 1 ч. 1 ст. 4 Закону № 2464, чи у фізичних осіб — підприємців або осіб, які забезпечують себе роботою самостійно, за цивільно-правовими договорами (крім фізичних осіб — підприємців, якщо виконуваними роботами (надані послуги) відповідають видам діяльності, зазначеним у свідоцтві про державну реєстрацію їх як підприємців	сума винагороди фізичним особам за виконання робіт (надання послуг) за цивільно-правовими договорами	2,6
Фізичні особи — підприємці (крім тих, які обрали спрощену систему оподаткування) та члени сімей цих осіб, які беруть участь у провадженні ними підприємницької діяльності	сума доходу (прибутку), отриманого від діяльності, що підлягає обкладенню ПДФО, та сума доходу, що розподіляється між членами сім'ї фізичних осіб — підприємців, які беруть участь у провадженні ними підприємницької діяльності**	34,7***
Особи, які забезпечують себе роботою самостійно — підприємці, які займаються незалежною професійною діяльністю, а саме науковою, літературною, артистичною, художньою, освітньою або викладацькою, а також медичною, юридичною практикою, в тому числі адвокатською, нотаріальною діяльністю, або особи, які провадять релігійну (місіонерську) діяльність, іншу подібну діяльність та отримують дохід безпосередньо від цієї діяльності, за умови, що такі особи не є найманими працівниками чи підприємцями		
Фізичні особи — підприємці, які обрали спрощену систему оподаткування , та члени сімей цих осіб, які беруть участь у провадженні ними підприємницької діяльності (крім пенсіонерів за віком або інвалідів (ч. 4 ст. 4 Закону № 2464), які можуть бути платниками єдиного внеску виключно за умови їх добровільної участі у системі загальнообов'язкового державного соціального страхування)	суми, що визнаються такими платниками самостійно для себе та членів сім'ї, які беруть участь у провадженні ними підприємницької діяльності**	
Громадяни України, які працюють у розташованих за межами України дипломатичних представництвах і консульських установах України , філіях, представництвах, інших відокремлених підрозділах підприємств, установ та організацій (зокрема, міжнародних), утворених відповідно до законодавства України (якщо інше не передбачено міжнародними договорами)	сума нарахованої заробітної плати за видами виплат, які включають основну та додаткову зарплату, інші заохочувальні та компенсаційні виплати, у т. ч. в натуральній формі, відповідно до Закону про оплату праці	3,6
Громадяни України та особи без громадянства, які працюють у дипломатичних представництвах і консульських установах іноземних держав , філіях, представництвах, інших відокремлених підрозділах іноземних підприємств, установ та організацій (зокрема, міжнародних), розташованих на території України		

Особи, які працюють на виборних посадах в органах державної влади, органах місцевого самоврядування, об'єднаннях громадян та отримують заробітну плату (винагороду) за роботу на такій посаді		
Працівники воєнізованих формувань , гірничорятувальних частин незалежно від підпорядкування, а також особовий склад аварійно-рятувальної служби, утвореної відповідно до законодавства на постійній основі	грошове забезпечення	2,6
Військовослужбовці (крім військовослужбовців строкової військової служби), особи рядового і начальницького складу	сума допомоги з тимчасової непрацездатності	2
Батьки — вихователі дитячих будинків сімейного типу, прийомні батьки , якщо вони отримують грошове забезпечення відповідно до законодавства	Нарахування та сплата ЄСВ за платників, зазначених у пунктах 10, 12, 13 та 14 ч. 1 ст. 4 Закону № 2464, здійснюється за рахунок коштів держбюджету в порядку, встановленому КМУ, але не менше мінімального страхового внеску за кожну особу.	
Особи, які проходять строкову військову службу у Збройних Силах України, інших утворених відповідно до закону військових формуваннях, Службі безпеки України, органах Міністерства внутрішніх справ України та службі в органах і підрозділах цивільного захисту	Такі платники звільняються від сплати єдиного внеску із сум отриманих ними грошового забезпечення, допомоги або компенсації	
Особи, які відповідно до закону отримують допомогу по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку		
Один з непрацюючих працездатних батьків , усиновителів, опікун, піклувальник, які фактично здійснюють догляд за дитиною-інвалідом , а також непрацюючі працездатні особи, які здійснюють догляд за інвалідом I групи або за престарілим, який за висновком медичного закладу потребує постійного стороннього догляду або досяг 80-річного віку, якщо такі непрацюючі працездатні особи отримують допомогу або компенсацію відповідно до законодавства		

* Законодавчі акти, що дають право на отримання спеціальної пенсії: закони «Про державну службу», «Про прокуратуру», «Про державну підтримку засобів масової інформації та соціальний захист журналістів», «Про наукову і науково-технічну діяльність», «Про статус народного депутата України», «Про Національний банк України», «Про службу в органах місцевого самоврядування», Митний кодекс України та Положення про помічника-консультанта народного депутата України, затверджене постановою ВРУ від 13.10.95 р. № 379/95-ВР.

** При цьому база для нарахування не може перевищувати максимальну величину, а сума ЄСВ не може бути меншою за розмір мінімального страхового внеску за кожну особу за місяць, у якому отримано дохід (прибуток) (пункти 2 та 3 ч. 1 ст. 7 Закону № 2464).

*** У разі бажання осіб, зазначених у пунктах 4 та 5 ч. 1 ст. 4 Закону № 2464, брати участь на добровільних засадах у страхуванні:

— у зв'язку з тимчасовою втратою працездатності, єдиний внесок встановлюється у розмірі 36,6 %;

— від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання — 36,21 %;

— за всіма видами страхування (пенсійним, на випадок безробіття, у зв'язку з тимчасовою втратою працездатності, від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання) — 38,11 %.

ПРАВОВА ДОПОМОГА

Я ветеран праці. За яких умов мені може бути виплачено компенсацію за самостійне санаторно-курортне лікування?

Іван ПОПОВ м. Миколаїв

Відповідь надало Міністерство соціальної політики України. Органи праці та соціального захисту населення на бажання ветеранів праці виплачують їм грошову компенсацію вартості самостійного санаторно-курортного лікування. Компенсацію виплачують за місцем реєстрації в розмірі, не більшому за середню вартість санаторно-курортної путівки, на підставі відповідної заяви, документа про сплату повної вартості санаторно-курортної путівки, придбаної за власні кошти, довідки про підтвердження проходження санаторно-курортного лікування або зворотного талону до путівки.

Право на компенсацію вартості самостійного санаторно-курортного лікування настає із дня звернення із заявою про її виплату раз на два роки.

Середню вартість санаторно-курортної путівки визначає Міністерство соціальної політики в межах обсягу бюджетних коштів, наданих згідно із законом про державний бюджет України на поточний рік.

2011 року було встановлено середню вартість путівки для виплати грошової компенсації замість санаторно-курортної путівки у розмірі 300 грн.

ДОЦ «ЮНОСТЬ»: МИНУЛО ЗІРКОВЕ ЛІТО, РАДІСТЮ ОБІГРІТЕ

ШКОЛЬНЫЕ КАНИКУЛЫ КАК СТАРТ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

(Окончание.**Начало на 1-й стр.)**

Похоже, в этом году, «Евро-2012», полюбить футбол обречены даже девочки. Во всяком случае, болельщицы из них получились прекрасные. Ну а те, кто не желал гонять мяч по полю, всегда находили себе развлечения по душе. Благо, большое количество кружков позволяло детям не скучать и реализовать себя в полной мере. А физическую подготовку дети могли проходить на спортивной площадке, подаренной «Юности» Запорожской АЭС.

В этом году мы отмечаем 20-летие «Юности». Это ваш центр, где вы набираетесь сил, находите новых друзей. Купайтесь, веселитесь, играйте в футбол и развлекайтесь в свое удовольствие, — пожелал детям заместитель директора службы человеческого ресурса — начальник управления социальных программ ОП ЗАЭС Алексей Трубенков, который приехал поздравить детвору с праздником.

К этим пожеланиям присоединились и заместители начальника УСП Мария Кривцова и Елена Ульянова, председатель профкома управления строительства Анатолий Сологуб.

Еще до церемонии торжественного открытия лагерной смены, несмотря на всеобщую занятость перед концертом, мы все же смогли пообщаться и с теми ребятами, которые приехали в «Юность» впервые, и с теми, которые по праву считаются старожилками лагеря.

Саша и Миша Погосян, 11 и 9 лет:

— Нам тут нравится. Прикольные дискотеки и хорошо кормят. Заметила, что все вокруг покрасили. Красиво. Еще немного изменились правила. Воспитатели больше за нами следят, чтобы сами куда не

Каждый заезд в детский оздоровительный центр — особенный, но этот отличен от других еще и тем, что он — юбилейный. Именно 1 июля 20 лет назад «Юность» гостеприимно распахнула свои двери навстречу детству, юности, радости и веселью. Самое приятное, что бегущие годы этому заведению только в плюс. Благодаря стараниям администрации и профорганизации Запорожской АЭС, вниманию социальных партнеров НАЭК «Энергоатом» с каждым оздоровительным сезоном «Юность» краше, свежее, современнее.

Торжественное открытие 2-й фестивальной смены началось с выноса флагов Украины, России, НАЭК «Энергоатом», Запорожской АЭС, ДОЦ «Юность». Флаг России выносятся в том случае, когда присутствуют представители из братской державы. В этот заезд в «Юность» прибыло на оздоровление 14 школьников из города Северск. Это дети работников Сибирского химического комбината, который долгие годы сотрудничает с Запорожской АЭС. Хочется отметить, что четверо детей уже отдыхали здесь и с радостью приехали вновь.

А также в этот раз в «Юности» отдыхают и оздоравливаются дети наших коллег из Ривненской АЭС. Можно отметить, что путевки для них приобретены благодаря инициативе профсоюзного комитета АЭС, представители которого ранее побывали в этом оздоровительном центре и убедились, как много здесь делается для того, чтобы детский отдых был полноценным, насыщенным и, что самое важное, безопасным.

Фестивальная смена богата талантами, и это проявилось уже на открытии. Для всех стало приятным сюрпризом прекрасное исполнение девочкой из России украин-

рии, продумывать номера, работать с детьми — это часть ее будущей профессии хореографа. Она не раз выступала на публике, но это были танцевальные номера, а сейчас пробует себя в новой роли — ведущей, нужно сказать, успешно.

Безусловно, такое торжество было бы не полным без представителей администрации и профсоюзного комитета Запорожской АЭС.

Председатель цехового комитета управления строительства Анатолий Сологуб, в частности, говорит, что ему нравится приезжать в «Юность», приятно видеть счастливые детские лица,

например, красавец-лебедь, или корабль, на создание которого ушло более 2000 модулей, оставляют, как подарок на память.

**Юлия ТКАЧУК
Лета счастливое мгновение**

К двадцатилетию «Юности» Запорожская атомная станция подарила детям прекрасную спортивную площадку, оборудованную тренажерами, лесенками, турниками и горками. Кажется, чего еще пожелать? Отряды небольшие — по 20—22 человека, в каждом — по два воспитателя, кружковая работа налажена, интересных мероприятий — фестивалей и конкурсов —



радует, что детский оздоровительный центр с каждым годом становится лучше. Видны результаты труда управления строительства, специалисты которого здесь работают перед каждым открытием сезона отдыха. В «Юности» в свое время отдыхали его дети, а потом работали. В прошлом году сын Алексей был здесь вожатым, теперь он трудится на Запорожской АЭС. А вожатой стала младшая дочь.

Вожатая Лариса Воробьева сбилась со счета, в какой раз в «Юности». Здесь она отдыхала все свои школьные годы, начиная с семи лет. А теперь, будучи студенткой Запорожского национального университета, факультета физвоспитания, работает. Считает, что этот опыт общения с детьми поможет ей в будущей профессии тренера.

В числе любимых кружков, которые ребята с удовольствием посещают в перерывах между купанием в море и общими мероприятиями — оригами и квиллинг. Оригами в «Юности» уже второй год. Есть дети, которые приехали сюда ради того, чтобы продолжить обучение тонкому искусству складывания фигурок из бумаги. Они заранее придумали для себя новые эскизы, привезли с собой бумажные заготовки. Это небольшие кусочки бумаги 4 на 7, с помощью которых можно создать замечательные поделки. Руководитель кружка Алла Барановская говорит, что освоить эту технику рукоделия под силу каждому, важно лишь усидчивость и трудолюбие. В этом году к оригами она присоединила квиллинг — своеобразное бумагокручение, с помощью которого можно создать любые замысловатые узоры, все зависит от полета мысли и художественного вкуса. В качестве примера она показала интересные картины с цветами.

В кабинете оригами образовалась настоящая чудовищная, сделанная руками детей. Как правило, свои поделки ребята увозят с собой, но то, что сделано совместно,

масса. Вот и едут сюда дети всегда с охотой, многие — не по одному разу.

В одном отряде: Катя Облакевич, Юлия Довгоша, Лера Поталенко, Карина Сычева, Настя Хмызова, Илья Сулин... В течение всего учебного года они занимались в школе, бегали в «художку», в «музыкалку» и на спортивные тренировки, а теперь все оказались в одной смене в лагере, да еще в какой — юбилейной! С энергодарскими ребятами понятно. А вот несколько ребят из Южно-Украинска здесь не первый раз, мальчишка по фамилии Богущий с Ривненской АЭС — в пятый и шестеро российских детей из Северска (ОАО «ТВЭЛ») — во второй. Значит, нравится.

Чтобы судить о чем-то, надо от чего-то отталкиваться. А точкой отсчета служит собственное пионерское детство, где главным, конечно, была дружба и хорошие вожатые, линейки, конкурсы и большой пионерский костер. Но с высоты сегодняшнего времени видно, что наш детский отдых было все-таки заорганизованным и очень шаблонным. Теперь же жизнь в летнем лагере стала куда демократичнее и интереснее.

«Главный принцип для нас, — говорит начальник лагеря Ольга Активиановна Кучеренко, — развитие детей, выявление у них всевозможных талантов, помощь в осознании себя личностью. С детьми работают яркие, творческие, одаренные люди».

Это правда. «Юность» открыла способных детей, многие и приезжают сюда уже будучи «звездочками». Это я о девочке из 2-го отряда Кате Кузьминой, удостоившейся звания Золотого голоса «Юности». Когда на закрытии юбилейной смены хрупкая Катюша из Северска затянула: «Звонко, радостно поет Родина могучая. Вот какой у нас народ — вся страна певучая...», а вслед за этим украинскую песню «Ой, за туманом нічого не видно», показалось, что эту маленькую Лидию Русланову сейчас слышит все побережье. Запомните это имя.



Так же, как мы знаем детей, так и дети знают в лицо генерального директора Запорожского АЭС Вячеслава Алексеевича Тищенко, начальника службы человеческого ресурса Александра Александровича Кривцова, начальника управления социальных программ Алексея Григорьевича Трубенкова, начальника отдела социальной развития Елену Владимировну Ульянову, председателя профсоюзного комитета станции Николая Федоровича Захарова, председателя профкома управления строительства ОП ЗАЭС Анатолия Сергеевича Сологуба и многих-многих других людей, заинтересованных в том, чтобы этот объект социальной инфраструктуры атомной электростанции был прекрасно оснащен, а отдых в нем полностью соответствовал словосочетанию «счастливое детство». Это они бывают в лагере не только на каждом открытии-закрытии, но и в середине смен, а еще задолго до «сезона». И слова Ольги Активиановны о том, что атомная станция холит и лелеет этот детский центр отдыха, имеют под собой самую прямую подоплеку.

В день празднования юбилея центра ждали главу Запорожской облгосадминистрации Александра Николаевича Пеклушенка. Он действительно побывал в «Юности», посмотрел пляж, новенькую спортплощадку, тренажерный зал, кружки, поговорил с детьми, побывал в корпусах и в столовой. Там неожиданно подсел за стол к обедающим, стал интересоваться, как кормят, нравятся ли в лагере. Ему поставили тот же борщ, что ели дети.

В честь 20-летия Александр Пеклушенко подарил «Юности» музыкальный центр, а начальнику лагеря Ольге Активиановне Кучеренко кроме подарка вручил еще и грамоту Запорожского облсовета.

Отдельная статья «Юности» — это люди, которые здесь работают с первого дня или присоединились чуть позже: Ирина Анатольевна Щербак, старший воспитатель,

Елена Владимировна Мартыненко, удостоенная звания лучшего организатора на побережье. Воспитатели и руководители кружков, медики, повара и технический персонал — все, кто оставил здесь частичку сердца и души. А еще вожатые, детство которых прошло в «Юности»: Владимир Тимошенко, Алексей Сологуб, Александр Стеблюк, Дарья Федорчук, Николай Кравчук. Интересно, что некоторые из них передали эстафету своим младшим братьям и сестрам. Теперь здесь работают Женья Тимошенко, Настя Сологуб... Думаю, этот список продолжится.

Этим летом впервые вожатой здесь студентка Одесской юридической академии Юлия Полихранова:

— Отработала две смены. Очень понравилось. Думаю, что дети увидели во мне человека, с которым можно подружиться. Еще мне понравилось то, что здесь окончаться в мир детства, искренности, доброты, тепла... Если ты живешь этими детьми, этой работой 24 часа в сутки, то получаешь взамен просто колоссальную отдачу, честно.

Вот и закончилась вторая, юбилейная смена в детском центре. ЗАЭС подготовила и выпустила к этой дате альбом с фотографиями, собранными за все 20 лет — на них еще Ольга Активиановна пионервожатой. Подарок трогательный, неочевидный по человеческому теплу и участию.

— Разрешаю 2-ю юбилейную смену закрыть, государственным флагом Украины, России, НАЭК «Энергоатом», Запорожской АЭС, ЗУОиО «Юность» опустить, — говорит начальник лагеря.

И вот горит уже пионерский костер. Зажигают свечи на огромном именованном пироге, составленном из 12-ти маленьких — сегодня каждый такой пирог передадут в отряд. А пока зрители заоружено смотрят концерт и от души аплодируют каждому номеру.

Южное бархатное небо взрывается праздничным фейерверком.

Ирина ВОЛОДИНА



ходили, держат в строгости. Но они веселые, хорошие. В нашей комнате 4 человека, и мы все с одного двора! Даже знакомиться не нужно было. Это классно!

Антон Дорошенко, 10 лет:

— Я уже был в Кирилловке в прошлом году. Многое изменилось! Появился детский городок, пластиковые окна в комнатах. Больше всего понравилась спортивная площадка. А еще здесь за нами хорошо наблюдают воспитатели и кормят вкусно.

Людмила ГОТЫЧ

Фестивальный заезд в юбилейный ауре

Первого июля, как раз в золотой середине лета, в ДОЦ «Юность» состоялась торжественное открытие 2-й смены, по традиции фестивальной.

ской песни о варениках.

Вообще, достойно подготовить мероприятие торжественного открытия смены очень сложно, потому что, как ни крути, но за такой небольшой промежуток времени трудно выявить способности детей, и тогда на помощь организатору приходят воспитатели и вожатые. Все они и поют, и танцуют, умеют держать себя на сцене и удивлять номерами. К тому же детям очень нравится видеть своих наставников в роли артистов, и в следующий раз они потянутся за взрослыми, отбросив стеснение и скованность.

Организатор мероприятий Дарья Федорчук говорит, что ей нравится ее работа. Она учится в Киевском университете культуры и искусств, составлять сцена-



Засновник: Професійна спілка працівників атомної енергетики та промисловості України

Видавець: Редакція газети «Атомник України»

Адреса редакції: вул. Шота Руставелі, 39/41
оф. 814, м. Київ, 01033
Газета «Атомник України»

Головний редактор
Микола ПЕТРИЧЕНКО

Телефон/факс: (044) 496-52-98

E-mail: atomnik@union.kiev.ua
atomnik@gmail.com

Газета виходить щотижня

Індекс — 21766

За точність викладених фактів відповідальність несе автор

Редакція листується з читачами лише на сторінках газети

При передруку посилання на «Атомник України» обов'язкове

Свідоцтво про реєстрацію
КВ №4480 від 21.08.2000 року

Газета віддрукована
у ПП «Трейд інформ»: м. Київ,
вул. Новозабарська, 2/6.

Тираж 5000

Ціна договірна